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Svar på fråga 2024/25:605 av Olle Thorell (S) 
Sveriges respons på Irans nya lagar mot kvinnor och 
könsapartheid 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser att agera mot Iran med 

anledning av iranska kvinnors situation, inklusive de nya lagar 

som inför straff för ”felaktig klädsel”, och för att stärka Sveriges 

internationella påtryckningar mot den iranska regimen, inklusive 

terrorlistning mot det islamiska revolutionsgardet, IRGC. 

 

Regeringen ser med största allvar på situationen i Iran som 

förblir mycket svår, inte minst för kvinnor och flickor. Det 

aktuella lagförslaget gällande kvinnors klädsel är ett sådant 

exempel. Enligt uppgift ska parlamentet ha beslutat om att 

avvakta med att skicka lagförslaget vidare till regeringen och det 

är därför ovisst om lagen kommer att träda i kraft. Sverige, 

tillsammans med övriga EU, fortsätter att följa utvecklingen. 

Sverige lyfter, enskilt och inom EU, regelbundet den bristande 

respekten för mänskliga rättigheter och den allvarliga 

situationen för kvinnor och flickor i bilaterala kontakter med 
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iranska företrädare. Jag har själv talat med Irans utrikesminister 

om dessa frågor.  

Under de senaste åren har EU antagit ett flertal nya 

sanktionspaket under den särskilda sanktionsregimen mot 

kränkningar av mänskliga rättigheter i Iran. Sverige är 

pådrivande för att nå EU-enighet om att lista IRGC under EU:s 

sanktionsregim mot terrorism.  

 

Sverige agerar även inom FN för att lyfta situationen för 

mänskliga rättigheter i Iran, inklusive kvinnors och flickors 

utsatthet och godtyckliga frihetsberövanden. Sverige var ett av 

de länder som stod bakom begäran att sammankalla en 

specialsession om Iran i FN:s råd för mänskliga rättigheter där 

det beslutades om att inrätta en oberoende mekanism för att 

granska situationen för mänskliga rättigheter i Iran. 

Tillsammans med övriga EU och internationella partners 

fortsätter Sverige att stödja det iranska folkets legitima krav på 

respekt för mänskliga rättigheter. 

Stockholm den 30 december 2024 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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